
QUESTIONS LAS 1 – Mr CHOPLIN 

 

Champ Neuro : 

 Questions d’une étudiante en LAS 1 : 

« Est-ce que ce serait possible de faire le point sur tout ce qui caractérise le corpuscule Meissner svp ? : 

On affirme dans le deuxième tableau (exploration de la sensibilité grossière) que le corpuscule de Meissner 

s'occupe du tact grossier, mais dans la suite de ce tableau on parle de coton tige, que le corpuscule de 

Meissner est insensible aux déformations statiques (pour moi ça va avec le tact grossier), et surtout on dit qu'il 

est sensible à un contact léger ce qui ne correspond donc pas au tact grossier/protopathique. 

VOUS MELANGEZ LA PHYSIOLOGIE DU CORPUSCULE ET SA MODALITE DE TEST 

Par contre il ressent des vibrations inférieures à 30Hz, cela correspond au tact grossier ?  Et on dit qu'il est très 

sensible aux déformations dynamiques, pourrait-on avoir des précisions sur ces déformations, à quoi 

correspondent-elles ?  

 

Et aussi est-ce que on pourrait savoir ce que ça veut dire "sensible aux forces de cisaillement"  DOUBLE 

SENSATION DISTINGUEE PAR LE CERVEAU (est ce que ce serait ressentir la vitesse en voiture ?) et 

qu'est-ce que ça veut dire "utile dans le suivi des contours" ? RECONNAISSANCE DES FORMES PAR UN 

DEPLACEMENT SUR LES PARTIES SOLIDES (OS PAR EX) 

Merci d’avance ! » 

Je vous mets le tableau d’exploration de la sensibilité grossière tiré de votre cours vidéo pour vous éviter de le chercher 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

Question d’une étudiante en LAS 1 : 

« Est-ce que le tact fin va avec le toucher statique et le tact grossier avec le toucher dynamique ? Si oui, pourrait 

on avoir une explication svp ? » 

 NON la sensation est différente de la reconnaissance tactile cf les travaux d’ E GENTAZ 

 

 

 

Question d’une étudiante en LAS 1 : 

« Faut-il connaître les différentes cotations de l’échelle assise ? » 

 

 

 

 

 

 

 

OUI 

Cette fois-ci c’est moi (Yoann) qui ai une question, dans le tableau des corpuscules il est indiqué que celui de 

Pacini est sensible aux vibrations supérieures à 256Hz, ne serait-ce pas inférieures à 256Hz puisqu’il filtre 

les vibrations de basse fréquence ? 

 

 

 

 

 

 



 

IL FAUT SE REFERER A LA PUBLICATION DONC AU LIVRE TOME 1 DE 2014 

 

  

 

Champ cardio-respi : 

Questions de Carla Campagne : Dans l’abréviation E.S.A., le A correspond à atrial ou auriculaire ? 

??? je pense  

Par rapport à l’emphysème, on dit que c’est une pathologie pleurale d’accord, et on le met dans les IRC obstructives mais 

dans les IRC restrictives on met les pathologies pleurales EN GENERAL cela induit donc de considérer l’emphysème 

comme une IRC restrictive, la question est la suivante, comment devons-nous considérer l’emphysème ? 

POUR MOI C’EST OBSTRUCTIF L’EMPHYSEME / mais il vaut mieux se faire confirmer par un spécialiste !!! 


